

EXPUNERE DE MOTIVE

În scopul integrării pensiilor militare de stat și a pensiilor de stat ale polițiștilor și ale funcționarilor publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare în sistemul unitar de pensii publice, s-a luat măsura recalcularii pensiilor cuvenite sau aflate în plată prin Legea nr. 119/2010 privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor, respectiv revizuirii acestora prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/2011 privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor acordate beneficiarilor proveniți din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională, aprobată prin Legea nr.165/2012, cu modificările și completările ulterioare, prin determinarea punctajului mediu anual și a cuantumului fiecărei pensii, utilizând algoritmul de calcul prevăzut de Legea nr. 19/2000.

Cuandumul pensiilor a fost determinat prin înmulțirea punctajului mediu anual realizat cu valoarea punctului de pensie.

Din cauza distrugerii arhivelor sau deteriorării acestora în timp, nu au putut fi identificate, în termenul prevăzut de Legea nr. 119/2010 și Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/2011, documentele necesare dovedirii în totalitate a veniturilor în cadrul procesului de recalculare sau revizuire, lucru care a avut un impact negativ asupra valorificării dreptului la pensie al beneficiarilor acestor acte normative. Pentru cei în cazul cărora nu s-au putut prezenta acte care să dovedească veniturile obținute, în funcție de care s-a recalcultat pensia de serviciu, s-a utilizat salariul mediu brut pe economie sau cuantumul soldelor de grad și al soldelor de funcție minime, corespunzător gradului militar deținut în acea perioadă.

În consecință, pentru un număr însemnat de persoane, din cauză că nu au putut fi dovedite veniturile lunare reale realizate, din motive independente de voința lor, cuantumul pensiei a fost semnificativ diminuat față de cel obținut legal în baza legislației anterioare privind pensiile militare de stat, respectiv pensiile de stat ale polițiștilor și funcționarilor publici cu statut special din administrația penitenciarelor.

Prin prezenta lege se înlătură inechitățile dintre beneficiarii ale căror venituri reale realizate lunar au fost identificate și cei cărora nu li s-au putut identifica veniturile, din cauza distrugerii arhivelor sau deteriorării acestora în timp.

În scopul protejării dreptului fundamental la pensie al persoanelor afectate de procesul de recalculare și revizuire se impune menținerea cuantumului avut înaintea recalculării, pentru beneficiarii ale căror pensii s-au diminuat.